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Патриаршеска света литургия в град Своге

На 21 юни Негово Светейшество Софийският митрополит и Български 
патриарх Даниил възглави празничната света Литургия в храма „Св. апп. 
Петър и Павел“, гр. Своге.

В съслужение бяха Негово Преосвещенство Браницкият епископ Йоан – първи 
викарий на Софийския митрополит, иконом Любомир Пешев – председател на 
храма, протойерей Димитър Кутлев, свещеник Валери Спасов от храмовото 
духовенство, свещеник Лъчезар Лазаров и протодякон Иван Петков.

Песнопенията бяха изпълнени от хор „Св. Наум Охридски“ с ръководител д-р 
Андрей Касабов – секретар на Софийската света митрополия.

В края на богослужението патриарх Даниил произнесе слово, в което 
сподели:

„В днешната трета Неделя след Петдесетница чухме думите на Господ Иисус 
Христос, с които Той поставя градация в ценностите ни: първом търсете 



царството на Бога и Неговата правда, и всичко това ще ви се придаде (Мат. 
6:33). Често ние постъпваме обратно, впечатляваме се и се стремим към 
неща, които не ползват душата, отдаваме на тях временния си живот и 
всичките си грижи, като че ли безценната душа не съществува. А какво ще 
направим, когато времето на нашия живот отмине и тогава прозрем как е 
осиромашала душата ни от добродетели?

Ето как започва Господ днешната беседа: светило за тялото е окото; затова, 
кога твоето око бъде чисто, и цялото ти тяло ще бъде светло; а кога бъде 
лукаво, и тялото ти ще бъде тъмно (Лука 11:34). Ако гледаме света през 
вярата в Бога, тогава ще се предпазваме от съблазните, Христовата светлина 
ще ни осветява и цялото наше тяло ще бъде чисто, светло. Но ако живеем с 
неверие и гледаме на света с лукаво око, тогава съблазните лесно ще ни 
прелъстяват.

В рая Господ забрани на прародителите ни да ядат от дървото за познаване 
добро и зло. Но дяволът каза на нашата прамайка Ева: няма да умрете; но 
Бог знае, че в деня, в който вкусите от тях, ще ви се отворят очите, и ще 
бъдете като богове, знаещи добро и зло. И видя жената, че дървото е добро 
за ядене и че е приятно за очите и многожелано, защото дава знание (Бит. 
3:4-6). Така умът ѝ се прелъстил и тя започнала да вижда света не според 
вярата в Бога, а според лукавството на дявола. Затова Господ ни казва: „не 
може да служите на двама господари, защото или към единия ще се 
прилепите, а другия ще презрете, или единия ще обикнете, а другия ще 
намразите; не можете да служите на Бога и на мамона“ (срв. Лука 16:13). Не 
можем да служим на Бога и на идола на сребролюбието“.

„Верността, честността, добросъвестността, старанието да имаме общение и 
приятелство с Бога – това са ценните неща. Когато въпреки изпитанията, 
например в семейството, мъжът и жената останат верни един на друг, или 
единият се разболее, но другият не го изостави – това печели уважението на 
всички. Този, който е честен и верен, който е готов да се притече на помощ, 
струва повече от всичко.“

„Господ е приготвил за нас царство Божие. Той пострада и се разпна, за да 
ни го даде. Нима Господ, докато живя сред хората, търсеше да се обогати с 
къщи, с богатство – не. Но не е ли Той най-богатият, Който всичко е сътворил 
и всичко притежава? Какъв по-голям пример търсим, за да разберем как 
трябва да живеем, за да се обогатим с онова, което е непреходно?

Нека подражаваме на Неговия пример и се вслушаме в словата Му. Светът и 



неговите грижи бързо преминават. Често се случва да се отдадем на грижи 
за децата си – строим къщи, купуваме какво ли не, но идва изпитание и 
къщите, които сме построили, стоят празни, а децата ни са тръгнали по крив 
път и ние се чудим защо се е случило всичко това. Причината е, че не сме 
научили децата си на истина, на вяра, на уважение, не сме ги научили на 
любов.

Ако търсим земните неща, един ден ще ги загубим, а и на духовните няма да 
можем да се радваме. Но ако търсим преди всичко царството на Бога и 
Неговата правда, тогава и душите ни ще се обогатят с Божията благодат и с 
добродетели, и ще имаме всичко, от което се нуждаем, за да живеем 
благоденствен живот тук, на земята.“

Председателят на църковното настоятелство при храма благодари на Негово 
Светейшество за отслужването на светата Литургия и му поднесе скромен 
подарък.

След богослужението патриарх Даниил и духовенството посетиха 
реставрирания старинен храм „Св. Петка“ в двора на храма „Св. апп. Петър и 
Павел“.

Текст: Михаил Тасков
Снимки: Весела Игнатова
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